Areas de poligonos

Rectangulo Cuadrado Paralelogramo Triangulo

Poligono regular Poligono cual quiera

Trapecio _
. ‘
hia=C ;r b) \ E

E p = perimetro

El drea de un poligono cualquiera ez igual a la suma de las areas de los tridngul oz

\ que puedan formarse. En este caso, a la suma de las dreas L I, IT v IV, /
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Areas de figuras circulares

Circulo Corona circul ar

Sector circular
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Area del ortoedro

Las caraz del ortoedro zon rectingulos, siendo las caras opuestas iguales.

A =2ab +2ac+ 2bc

TOTAL

El area total de un ortoedro ezigual ala suma de las areas de sug caras.

/
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Area del prisma regular

Las caras laterales de un prizma regular son rectingulos, ¥ sus bases son
poligonos regulares.

FrE
o T,
A s
1

“ul

L

La suma del area de todos los rectingulos es el drea lateral del prisma.
Apatprar = BB BB =p-h

El area total del prisma regular se obtiene sumando a la lateral
la de log dog poligonos de las bases.

Arorar = AL T2 Ap
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Area de la piramide regular

Las carag laterales de una pirdmide regular son tridngul os isdsceles iguales, v
la base un poligono regular.

Apotema de ﬁi Ap Qt‘?m? de
la pirdrnide - lapramide
r

[ 1
Apotenma
de la base

El area lateral de la piramide regular esla suma de las dreas de los

tridngul os de sus caras.

. . 1 1 - A
A urppay =9 area de un tridngulo = S-E-IIAZEI(S-D.AZPT

El area total de la piramide regular se obtiene sumando a la
lateral el area de la base.

Arorar = Ap T Ag /
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Area de un tronco de piramide regular

El area lateral de un
h—. o tronco de piramide
Apotema Qg—sT s e regular es la suma de
Lﬁ‘p ﬁ'___n e 2 T las dreas de los
oy N O "o trapecios iguales de sus
MoH - caras.

En este caso son cinco trapecios. El drea de cada uno de ellos es: 1. 1, +1,)-A
2

1 1 1
Jﬂ"“LMERﬁ.L:5'—'(11 +13)'A=—'(5'11+5'12)'A=E'(P1 +py)A

(py ¥ pg son los perimetros de la bzase mayar ¥ menor, respectivamente )

El area total del tronco de __ )
piramide se obtiene sumando 5"; A = Pt Py A
al area lateral el area del 2
poligono de la baze mayor, B,
¥y de la baze menor, b,

Ar=A; T AT A,

/




Area de un cilindro

El 4rea laieral de un cilindror
con la del rectangulo del de

Al atpray = 2 W1 °h

2Tr

El area total del cilindro ze
obtiene sumando a 1a lateral el

doble del area del circulo de la
base: 2 7 re.
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Area del cono

N _ Si el numero de caras de la pirimide creciera
AN indefinidamente, se transformaria en un cono.
| I""«‘.ﬁ

ol H o
':"." ; ELA W - .
Ll_l_uu \ /- Correspondencias:

Pimrm{je : Piramide Cono recto

Apotema: A » (Generatriz: g

Perimetro: p » Longitud de la
circunferencia; 2nr

AL&TEE‘.AL ALATEHF:.L

1

1
—p-A —2Trey=17r
5P 5 ( g) g

A =Tnrg

El area total del cono se obtiene sumando a la
Arora; = A o e lateral el area del circulo de la base: 7 r2.
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Area de un tronco de cono recto

Un tronco de cono puede considerarse como un tronco de pirdmide en el que
el niimero de caras laterales ha crecido indefinidamente.

o .
p]. pz . A ,."I II,'Il
2 ]

< |i

-l

ALZ

—p,=2n-T,

Tronco de pirarmide Tronco de cono

Teniendo en cuenta la correspondencia (perimetro—longitud de la circunferencia
v apotema—generatriz), el area lateral del tronco de cono zeré:

P+ P B iy +27r,

ALﬁTEHﬁL= 2 "B 2 "E= F:T(I'1+I'2)g

El area toial del tronco de cono recto se obtiene sumando a la lateral el
area de los dos circulos de las bases: rl2 +n rf

A=A tar?+ar?

/




Area de la superficie esférica

FEl area de la superficie esférica es cuatro veces la
del circulo maximo: A =4 1 R?.

EJERCICIO RESUELTO
La figura representa un cuerpo hueco fabricado con hojalata. Calcular la

superficie de 1a hojalata que se ha necesitado para fabricarlo. (Las longitudes
viene dadas en centim etrog)

Area de]la semiesfera:
A=—(r ) =27 5" =2-3,14-15% em? =1413 em?
Area lateral del tronco de cono:
Aj=m- i1 +r)-g=
=3,14 - (20 +15) - 30 cm? = 3297 cm?

1413 cm? + 3297 cm? = 4710 cm? /
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Resolucion de problemas (I)

PROELEMA

A partir de dos planchas rectangulares de metal, de 50 crm por 20 cm, se desea fabricar un
gmmEss de bass ol irdeer, de 19 om de ciamein v 20 e e alines. Ta e dengrd iemer 13 2 o
de diametro v 2,5 am de “borde” para acoplarse adecuadamente con el envase. Calcular la
superficie de plancha que se aprovecha v 1a que se desperdicia en recortes.

—=& Expresar la situacion planteada o153 —=
mediante un dibujo
Dibujamos el envase indicando
los datos conocidos.

—=# Dibujar el desarrollo de los cuerpos
geométricos

Lateral

2T
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Resolucion de problemas (II)
PROBLEMA

A partir de dos planchas rectangulares de metal, de 50 cm por 20 cm, se desea fabricar un
envase de base cilindrica, de 15 cm de diametro v 20 cm de altura. La tapa debera tener 15,2 am

de diametro v 2,5 am de “borde” para acoplarse adecuadamente con el envase. Calcular la
superficie de plancha que se aprovecha v 1a que se desperdicia en recortes.

—& Aplicar las formulas del calculo de areas
Ao =2nth=628-75-20=942 cm? A, =7rf=314-75%=176,63 cm’
Apgyasg = 942 cm? + 176,63 cm? = 1118,63 cm?
ATapa=m@ =13,14 - 7,6%=181,37 cm?
Aleral de 1ataps — 200 = 6,28 - 7.6 - 2,5 =119,32 cm?
Acorar Taps =181,37 cm? +119,32 cm? = 300,69 ¢cm?

Superficie de chapa que se aprovecha: 1118,63 cm? + 300,69 cm? = 141932 cm?

Como se disponia de dos chapas de 20 por 50 (2 - 50 - 20 = 2000 cm? ) se
desperdician 2000 — 1419,32 = 580,68 cm? de chapa.

MNOTA: El lateral del envase se corta de una chapa; la base, la tapa y el lateral de la tapa, /

se cortan de la otra chapa.
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